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günket, vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel 
jelöljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 

1. A 43268951 számból töröljetek 4 számjegyet úgy, hogy (a számjegyek ere-
deti sorrendjét megtartva) a lehető legkisebb számot kapjátok! Az alábbiak 
közül melyik számjegyet kellett kitörölni? 
(A) 2 (B) 3 (C) 5 (D) 6 (E) 8 

2. A békalencse minden nap kettéosztódva szaporodik. Ha az első napon 1 bé-
kalencsével kezdünk, akkor a második napon 2, a harmadikon 4, a negyedi-
ken 8 békalencse lesz, és így tovább. Ha 1 lencsével kezdünk, 40 nap alatt 
fogja teljesen befedni a tavat. Mennyi napig tart ugyanennek a tónak a befe-
dése, ha 4 lencsével kezdünk? 
(A) 4 (B) 10 (C) 20 (D) 38 (E) 40 

3. Egy számsorozat első 4 tagja: 0 1⋅ ; 1 2 3⋅ ⋅ ; 3 4 5 6⋅ ⋅ ⋅ ; 6 7 8 9 10⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ; … Az 
alábbiak közül melyik lehet az első 30 tag összegében az utolsó két számjegy 
valamelyike? 
(A) 0 (B) 2 (C) 4 (D) 6 (E) 8 

4. Mennyi lehet a b c+ − , ha egyszerre igaz a következő három kijelentés? 
  I. 1a =  vagy 3b=  vagy 1c= ; 
  II. 2a =  vagy 1b=  vagy 3c = ; 
  III. 1a ≠  és 2c = . 

(A) –1 (B) 0 (C) 2 (D) 3 (E) 7 

5. Gabi elosztott néhány páratlan pozitív egész számot 100-zal, és minden eset-
ben más lett a maradék. Az alábbiak közül hány osztást végezhetett el Gabi? 
(A) 48 (B) 49 (C) 50 (D) 51 (E) 52 

6. A mellékelt összeadásban az azonos betűk azonos, a külön-
böző betűk különböző számjegyeket jelölnek. Vajk helye-
sen megfejtette a rejtvényt. Az alábbiak közül melyik 
számjegyet nem kaphatta Vajk egyetlen betű helyére sem? 
(A) 0 (B) 1 (C) 3 (D) 4 (E) 6 

7. Egy háromjegyű számról azt mondjuk, hogy a NYOLCAS Királyságba tarto-
zik, ha minden számjegye pozitív, és van két olyan számjegye, amelyek kü-
lönbsége 8. Összesen hány háromjegyű szám tartozik a NYOLCAS Király-
ságba? 
(A) 7 (B) 13 (C) 21 (D) 42 (E) 48 

8. 1 alma, 1 körte és 1 barack közül Ági, Bori és Csilla megevett egy-egy gyü-
mölcsöt. Arra a kérdésre, hogy ki melyiket ette meg, a következőket vála-
szolták: Ági: Az almát Csilla ette meg. Bori: A körtét Csilla ette meg. 

 Csilla: Nem mondanak igazat. Én sem az almát, sem a körtét nem ettem meg. 
 Tudjuk, hogy aki a barackot ette meg, nem mondott igazat. Melyik gyümöl-

csöt ki ehette meg? 
(A) az almát Ági (B) az almát Csilla (C) a barackot Bori 

(D) a barackot Ági (E) a körtét Bori   

9. Négy éve Peti testvérei életkorainak összege 7 év volt. Most a testvérei élet-
korainak összege 19 év. Hány testvére lehet most Petinek? (A gyerekek élet-
korai egész számok, és minden testvére életben maradt.) 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

10. A kiválasztás sorrendjétől eltekintve, összesen hányféleképpen lehet az 1, 2, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 számok közül kiválasztani néhányat, 
amelyek összege 110? 
(A) 4 (B) 5 (C) 9 (D) 10 (E) 12 

11. Az asztalon 4 piros és 4 zöld korong van elhelyezve, valamint a sor végén 
két üres hely is van a P Z P Z P Z P Z _ _ elrendezésben (a P pirosat, a Z zöl-
det jelent). Egy lépésben bármely két szomszédos korong – megtartva e két 
korong sorrendjét – átrakható az éppen meglévő két üres helyre. Legkeve-
sebb hány lépéssel érhető el a P P P P Z Z Z Z _ _ elrendezés? 
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8 

12. Egy szobában 7 szék van sorban egymás mellett. A székek kezdetben üresek. 
Időnként valaki bejön a szobába, leül egy üres székre, és ugyanekkor az 
egyik szomszédja (ha van) föláll és kimegy. Egyszerre pontosan hány szék 
lehet foglalt ebben a szobában? 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7 

13. Gergő az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 számokat egy kör kerületére írta. Ekkor 
előfordulhatott, hogy a kör kerületén bármely három szomszédos szám ösz-
szege kevesebb lett, mint … 
(A) 17 (B) 18 (C) 19 (D) 20 (E) 21 

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg! 
14. Adjatok meg négy olyan egész számot, amelyekből ha az összes lehetséges 

módon kiválasztunk kettőt, és azokat összeadjuk, akkor hat egymást követő 
egész számot kapunk! Adjatok meg 4 különböző megoldást, és írjátok fel 
mind a négy esetben a hat egymást követő számot is! 
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